



小记者周刊

“碰瓷”与诚信

奉化市实验小学401班 周煜航

诚信应该是一种人人必备的优良品德。人们常说“诚信是金。”但我觉得诚信比金子更宝贵。

可是现在经常能在网络上、电视新闻中看到“碰瓷”新闻。记得上段时间妈妈跟我讲了一个故事：有三个小伙伴在玩，看见一个老奶奶摔倒在地，三个小朋友连忙跑过去把那个老奶奶扶了起来，没想到这个老奶奶拉住其中一个小朋友的手说是他把她撞倒的，并要求赔偿医疗费，后来发生了一系列的争吵，甚至闹到打官司……妈妈说：“种种的‘碰瓷’现象就是诚信缺失的一种表现。”

“老妈，那我以后碰到有人摔倒了，要不要去扶呀。”不等妈妈回答，又急急地补了一句：“算了，我还是不去扶了，免得被讹上呀。”妈妈瞪着眼睛望了我好一会儿说：“可是，这样也不行，帮助他人是我们的传统美德，咱可不能丢呀。”“有了，那就等找到证人后再扶他！对，就这样！”妈妈听了我的话，点了点头，语重心长地说：“宝贝真厉害！是呀，咱们不但要帮助他人，还要学会保护自己！更要用自己的实际行动影响周围的人。真诚待人！用真心换取真情！当然，我们还有另一种保护手段，运用法律手段来严惩‘碰瓷’的人，用法律来维护诚信。”

指导老师 李春开

热闹的校园书市

西坞中心小学501班 郑浩楠

“校园书市开卖啦！”在这个盼望已久的读书节中，新华书店的工作人员要来学校里卖书，让我们在校园里就能买到自己喜爱的书，并且是七折哦！

我一听到这个消息，心花怒放，巴不得把所有的书都捧回家。

第二天，我带足了钱，兴高采烈地来到校园书市。校园书市设在樟香艺术长廊旁，课桌排起了一条长龙，上面摆满了五花八门的书籍，有文学类的，有童话类的，还有科技类的……在明媚的阳光下，书籍显得格外艳丽。不一会就吸引来了许多小朋友，那儿摩肩接踵。有的小朋友问工作人员“阿姨，这本书几元？”“打折后六元。”“这本书好看吗？”……你一言我一语，这说话声和笑声汇成了一曲悦耳的交响曲。我小心翼翼地挤到里边去。一排排花花绿绿的书籍呈现在我眼前，我拿起一本书，聚精会神地看着，那丰富的内容使我与主人公融为一体，和他们同悲伤、共快乐。“小朋友，你买什么书呀？这时，我才醒悟过来，于是，我就买了《秘密像花儿一样》和《繁星·春水》。

这次校园书市真令我难忘。

寻找生命草

奉化市实验小学503班 陈笔扬

在一个偏僻的小山村里，那里的医疗技术很落后，生病的人都得不到很好的治疗，女孩拉多的妈妈就是其中一个。尽管因为妈妈的病，已经让拉多家徒四壁，可拉多妈妈的病依旧没有治好，生命危在旦夕。拉多曾经听村里的老人说过，传说病危的人吃到会发光的红色草，会在几个时辰后好转并康复，但这种草很难寻觅得到。拉多知道困难重重，但为了亲爱的妈妈能健康，她下定决心去寻找。

可是，这种草真的很稀有，走了很久很久，还是什么也没发现，拉多本来就已经穿破了的鞋又多了几个洞，脚趾头都擦破了皮磨出了血。但是，这些都没有影响她寻找这种草的欲望，因为拉多一想到受病痛折磨的妈妈，就觉得这点苦算不了什么。

时间不知道过去了多久，拉多实在走不动了，于是就在一块大石头上休息，坐下去没一会，石头居然都被汗浸透了。就在此时，岩石的后头居然有一束光在闪动，拉多猛地窜起来，一个箭步跳到那个闪光的地方。她仔细辨认，这就是传说中红色的“生命草”！她高兴地蹦了起来，然后小心翼翼地拔起那棵草，用一块干净的布裹起来放进了口袋，使出吃奶的劲飞也似地跑回家去。

回到家后，拉多发现妈妈的声音已经越来越微弱，她不顾疲劳赶紧把草熬成汤，小心地喂给妈妈喝。她一刻都不想离开妈妈，无微不至地照顾着妈妈。功夫不负有心人，拉多的妈妈真的奇迹般地好起来了！

桂花雨

萧王庙中心小学601班 竺佳伟

秋天，我最爱十里飘香的桂花！说起桂花，那沁人心脾的香味便会久久在我鼻尖回味、再回味……

我家门前有三棵桂花树，在它们盛开的那段时间，无论白天或是晚上都会让人沉浸其中，能让人忘记一切不愉快的事，只剩下美好！

选一个风和日丽的日子，和几个同学相约。我们一起抓住桂花树，用力地摇啊摇，桂花像一颗颗星星——“沙沙沙”地掉落下来！

我和同学们的头上身上满是桂花，那香味融入身体，溢于心间！秋天，此刻离我们那么近，近得触手可及，近得就在鼻尖、唇间、指间……我们开心极了，蹦啊，跳啊……



法制手抄报

锦溪小学405班小记者 汪翔

那一刻，我真自豪

奉化市实验小学402班 斯志学

国庆期间，爸爸对我说：“我们到神仙居走走，那里可是神仙居住的地方！”我一听，就觉得“神仙居”有着无穷的魅力，心里充满着无比的向往。

一路驾车，沿着弯曲的山路，欣赏着被洁白如雪的云雾缭绕着的高山，仿佛就已经走入了那迷人的仙境一般。步入神仙居的大门，感觉在原始森林漫步一样。

我们走走停停向山顶爬了一个小时左右，本来的欢声笑语，现在已经变得静悄悄的了。那一刻，我在想：如果能坐上缆车，那该有多好呀。”爸爸看见愁眉苦脸的我，就幽默地说：“现在，可是叫天天不应，叫地地不灵，唯独靠自己啦！”我们继续走着，休息一会儿，又走，走了一会儿，又休息，那一刻，我能感觉到汗珠不停地从我的面颊留下来，湿润了我的衣服。每走几步，就能感觉到双脚在不停地打颤，能让我勇敢地走下去的理由，就是那仙境般的风景在等着我吧。

渐渐地能听到人们尖叫呐喊的声音了。我顿时兴奋起来，回头对爸爸妈妈激动地喊：“爸爸妈妈，加油！山顶就在眼前了！”也不知是哪来的劲，就一下子“蹬、蹬、蹬”地蹿到了山顶。山中的美景被浓浓的雾气包裹着，虽没有想象中的壮观，但还真让我置身在仙境中。

从我做起

奉化市实验小学307班 范星雨

所谓价值观就是一种让人走上正确道路的无形力量。那么怎么样才能做一个好学生呢？要从爱国、诚信、勤俭、友爱、孝敬这几方面入手。

爱国就是要热爱我们的祖国，把这份爱传遍全中国。在升旗时我们大声地唱国歌，这是对祖国的热爱。我们站得笔直笔直，庄严地看着国旗。诚信就是要说到做到，不能出尔反尔。答应别人的事就一定要做到，这样你才能得到朋友的信任。勤俭就是勤劳节约。我的外婆每天省吃俭用，不乱花钱。我们都应该向她学习。友爱就是团结友善，要友好对待朋友，互帮互助，和睦相处。每当你朋友遇到困难时，你会帮他，自然你遇到了困难时，他也会帮助你。孝敬就是要尊重长辈，孝敬长辈。当爸爸妈妈老的时候，你就要当他们的“小助理”，给他们端茶、洗衣服、做饭等。

价值观是无边无际的大海，让我们走向未来；是可爱的小鸟，让森林变得更加绚丽多彩；是活泼的人们，让地球变得更热闹。

有趣的辩论会

奉化市实验小学503 孙嘉源

“叮铃铃……”急促的上课铃响了，一场关于“开卷是否有益”的辩论会在紧张、兴奋的气氛中拉开了帷幕。

正反两方按照辩论会的流程进行了激烈地辩论。其中我印象最深刻的当属自由辩论环节。首先，正方的小林发言，他胸有成竹地说道：“莎士比亚说书籍是人类的营养品，多看书让大脑更加聪慧。”我方的王布丁立刻反驳：“营养品总会过期变质，所以被淘汰的过期书就像这变质的营养品一样，看了反而有害。”多么精彩呀，他连著名文学大师讲的名言也否定得那么有道理，我方顿时响起了热烈的掌声。正当双方争得面红耳赤时，正方的小董勇敢地站起来，大声地讲起了古人如何看书成才的故事，我方的王布丁又要站起来反击，却由于讲的次数太多，被前后桌同学一把摁下，他气得嗷嗷直叫。谁知就在这时，像大白鹅一样的小藤站了起来，慢条斯理地讲起了看书成书呆子的故事，引得全班哄堂大笑，不过确实也非常有道理，就这样双方辩手你一言，我一语，唇枪舌战，互不相让。

摘柿子

奉化市实验小学301班 李家乐

星期天的早上，爸爸开车带我去摘柿子。

一上山，一个个圆溜溜的小灯笼挂满枝头，有红彤彤的、有黄澄澄的、还有绿油油的……有些柿子奇形怪状的像一条条可爱的金鱼，还有的像一个个大大的乒乓球。

我迫不及待地开始摘了，用锋利的剪刀，“咔嚓”一声，就把一个柿子给剪了下来，并放在自己的小篮子里面。我得意地向弟弟炫耀我的劳动成果，于是决定跟弟弟PK摘柿子，我带着他向另一棵柿子树走去，比一比谁摘得多。

“咔嚓，咔嚓”好几个柿子被我一起剪下来，放在篮子里，弟弟由于岁数小，怎么能跟我比呢！最后我还是赢了！

这时，我已经累得坐在草坪上，拿起一个软软的柿子，把它红红的皮给剥去，一口咬下去，味道美极了。

秋天里的辣椒

奉化市实验小学204班 胡煦媛

秋天到了，秋天到了！地里的辣椒成熟了，远远望去，红绿相间。走近一看，呀！有的绿色的辣椒像刚出生的小宝宝；有的辣椒没有完完全全成熟，一半红一半绿，这就是辣椒“姐姐”；还有的完全成熟了，火红火红的，这就是“妈妈”呀！

水上乐园

奉化市实验小学304班 蒋昕瑜

今天天气很热，最高温度有38度。让人只想要泡在水里。我对妈妈说：“今天天气这么热，我们可以去水上乐园玩吗？”妈妈答应了，但是说要等到下午三点。

等待的时间让人觉得特别漫长，我看着手表一分一秒地走动。恨不得用手帮它拨快一点。终于到了三点，妈妈下令：“走，带好装备出发！”

到了水上乐园，我一下车就飞一样地跑向更衣室，妈妈笑我像脱了缰的小马。换好泳衣，我先玩了水上滑滑梯，然后去冲浪区冲浪。冲浪有趣极了，当浪冲过来的时候，一上一下，感觉像迷你过山车。

玩的时间总是过得特别快，妈妈又下令了：“时间不早了，该回家吃饭了。”我跟妈妈说：“要不再玩一会儿？”妈妈说：“今天玩得差不多了，下次妈妈会再陪你们来的。”

指导老师 邬敏敏

游香港海洋公园

奉化市实验小学301班 董书含

十一，我们一大早去了香港海洋公园。来到大门口后，我们排队去坐缆车。到了山顶，我们先去了中华鲟馆。一条条中华鲟在碧波荡漾的水里游来游去。中华鲟在地球上生存了1.4亿年，所以称为“活化石”。水母馆里有各种各样的水母在水里展现自己的特色。最小的水母几乎跟米一样大。还有一种水母有着很长很长的触须，好像美丽的长裙，又像一朵带着丝带的云，在空中飘来飘去。

我们又去玩了漂流。当我们坐着小船从高处快速地冲下来的时候，真是太刺激了！

指导老师 李阿红

台风来了

西坞中心小学304班 向睿希

今天，台风“灿鸿”来了。我在阳台上看到，小树都被吹弯了腰，树叶在空中跳了一段舞才慢慢飘下来。风一阵阵的，一会儿大一会儿小，不会越吹越大了——呜！就像野狼在嚎叫。我还看见路边有几棵树被大风吹倒了，我说：“妈妈，那些树倒了怎么办啊？”妈妈说：“等台风走了，园林工人会把树扶起来，重新栽好的。”

不一会儿，雨婆婆越哭越伤心——哗啦啦，哗啦啦……我问：“雨婆婆，您怎么了？”雨婆婆伤心地说：“台风把我的眼泪都吹出来了。”